

集聚新人才

雪迹罕至的上海为何冰梦飞扬

冰雪人才纷纷选择申城这片新热土

本报记者 厉苒苒

周末一直都是飞扬冰上运动中心最忙碌的时段。从早上8点多就开始陆续有练冰少年到来,这样的节奏会一直延续到深夜。

带着女儿滑行在场地中央,在一众滑冰者中,杨扬的身影很是显眼。熬过了疫情的寒冬,如今的飞扬冰上运动中心已逐渐恢复往日的热闹。

国际奥委会官员、北京2022年冬奥会和冬残奥会运动员委员会主席、世界反兴奋剂机构(WADA)副主席……杨扬的身上,有太多标签。但她说,从小就在冰面上长大,为孩子建一座冰场,让他们能享受冰雪运动带来的快乐,始终是自己的情怀所在。

■ 飞扬冰上运动中心在东方明珠脚下开辟星空冰场
本报记者 周馨 摄



七年前,杨扬在黄浦江畔种下一个申城冰雪的梦。七年后,飞扬冰上运动中心已经成为引领上海冰雪运动腾飞的龙头。汇聚冰雪人才,助推冰雪运动发展,杨扬带着她麾下的冰雪人正在上海这片热土上梦想飞扬。

名帅汇集

帅气的王志强站在场地中央指导冰球少年,他曾是男子冰球国家队的主力前锋。2011年转业后,王志强选择来到上海发展,七年前,加入了杨扬创立的飞扬冰上运动中心。

在飞扬的这些年,王志强和麾下的一众冰球少年始终在共同成长。“打冰球,上海的孩子或许身材条件比不上北方人,但接受能力很快,很聪明。”相比自己曾习以为常的粗放型教学,王志强坦言,面对他们,教练需要拿出更细致的教学准备,“最开始来上海或许会不太适应,但最终慢慢爱上这个城市。上海的文明、秩序与规范对创业者而言,都是最好的。”

事实上,以杨扬为首,在飞扬冰上运动中心,有着一批曾在中国冰雪运动中创造佳绩的名教头。飞扬的花滑、冰球皆由国家级教练甚至奥运级教练带队:执教花滑的陈晓飞教练曾带领张丹张昊征战奥运,短道速滑的教练还曾被抽调到国家队担任助理教练。和王志强一样,飞扬的大多数教练都把家安在了黄浦江畔。杨扬坦言,来上海,不少名教头放弃了很多,他们看中的正是上海的冰雪发展前景。

专业支撑

没有人想到,杨扬会把她的梦想带到南方,最终种在了很少见到冰雪的上海。

2013年,杨扬在上海浦东新区新建的三林体育中心创立了全国第一座市场化的专业冰场,起名为“飞扬冰上运动中心”。

选择上海,杨扬看重的,是上海“海纳百川”的城市精神,还因为上海在中国冰雪运动发展版图上,有着承上启下的作用。

如今,飞扬冰上运动中心已成为“北冰南展”战略新的推动力。中心不仅跟20多所学校(幼儿园)合作在体育课上普及冰上项目,还在专业上取得亮眼成就。零基础的孩子来到飞扬都能成为冰雪小能手,更有队员代表上海征战冬运会,甚至进入国家队在国际舞台为国争光。

定位专业,聚拢人才。杨扬坦言,飞扬发展的这些年,也是上海冰雪人才不断壮大的时期。未来,对于人才培养,飞扬期待能贡献更多力量。筑巢引凤,飞扬冰上运动中心的蓬勃发展,其实是上海体育执行国家战略大力开拓冰上项目发展的一个缩影。目前,上海共有13块成规模的冰场,各个冰上项目都已经在这些冰场“安营扎寨”。

冬奥还未来,冰雪已先热。2019年,上海市民参加各类冰雪活动(训练)达120多万人次,呈井喷式增长。上海与冰雪运动结缘的背后,正是因为有杨扬这样冰雪人的不懈努力。

梦工厂

◆ 厉苒苒

场外音

从飞扬冰上运动中心到东方明珠脚下的星空冰场……七年间,杨扬给上海带来一次次惊艳的冰雪礼物,而上海,同样也回馈杨扬,让她的诸多事业梦想在这里成真。

吸引人才,保障人才,最终成就人才。上海成为体育人才发展的梦工厂。人才软件和场馆硬件相结合,是上海成为全球知名体育城市的天然催化剂。冰雪运动在申城高速发展的背后,更是上海智慧、上海拼搏、上海模式的集体展

现——体育产业、冰雪产业在上海大有可为。

选择上海,更因为上海对创业者提供了优秀的事业沃土。从飞扬建立的初期,就提出了三个专业的目标——“专业管理、专业培训、专业服务”。杨扬要将飞扬打造成专业的冰场运营团队和专业的冰上运动培训机构。专业支撑、普及推广,七年来,飞扬一步一个脚印,已成为引领上海冰雪运动的龙头。

埋下一颗颗冰雪运动的种子,守护它们在申城生根发芽。努力让“雪”迹罕至的上海冬日变得生动,杨扬相信,2022年,冰雪运动将在中国这片美丽的土地上绽放出最绚丽的色彩。

足协重罚 U19 国青队 6 名违规球员 深夜泡吧换来禁赛半年

新闻追踪

在上海东方绿舟集训的 U19 国青队被爆出 6 名球员深夜泡吧闹事的丑闻之后,中国足协昨日迅速作出相关处罚决定。几名违规球员被禁止参加联赛 6 个月,并取消征调进入各级国家队资格。对这些刚刚开启职业足球之路的年轻人而言,可谓代价惨重。

U19 国青队从 5 月 17 日起在上海进行集训,以备战即将开始的中乙联赛。5 月 30 日晚,在队伍例行查房后,陶强龙、刘祝润、彭号、任丽昊、韩东、何龙海 6 名队员经核实未请假擅自外出,直至次日凌晨三时左右才返回基地,事后被曝光。中国足协昨天表示,这一行为严重违反了国家队疫情防控的规定,在队伍内部造成了不良影响。

对此,中国足协取消了 6 人征调进入各级国家队的资格,同时禁赛 6 个月,时间从 6 月 1 日起至 11 月 30 日止,并责成相关俱乐部对违纪球员进行批评教育并作出进一步处罚。值得一提的是,由于中超中甲中乙等尚未

开赛,重启也将大大压缩赛程,禁赛 6 个月实际上等于是无法参加整个赛季。

在足协作出处罚决定后,各家俱乐部也迅速跟进,对球员进行了加罚。

上港俱乐部昨天宣布,将依据队规规章制度及相关管理条例,对梯队的这 3 名违规球员作出相应处罚:即日起停赛、停训、停薪。

大连人俱乐部同样迅速开出罚单,将陶强龙下放到预备队,停发工资同时罚款 30 万元,并表示:“如再犯类似错误,直接开除出队。”

河南建业俱乐部也宣布,将韩东从一线队下调至预备队,在足协禁赛处罚期间暂停工资发放,并罚款人民币 20 万元。

至于何龙海,前段时间一直跟着申花试训,并且在热身赛上频频有进球的高光表现,也得到了申花主帅崔康熙点头认可,原本在申花有一个不错的签约前景。但如今在国青队受到纪律处分,很可能会影响到他的职业生涯,导致签约陡生变数。一是禁赛半年肯定会让申花权衡利弊,二是韩国籍主帅崔康熙素以铁腕治军著称,对于表现不职业的球员他一向会弃之不用。 本报记者 关尹



□ 陶强龙本有机会踢中超,现在已成泡影
图 IC

本报讯(记者 关尹)受疫情影响,国内联赛迟迟未能重启,中国足协也倡议各俱乐部适当对球员降薪,以减少经营压力,但中超俱乐部应者寥寥。随着上港球员吕文君发布的一条微博,上港俱乐部疫情期间的降薪也被曝光,引发众人关注。记者昨天从上港俱乐部内部了解到,球员降薪确有其事,但并非外界一些人所猜测的“欠薪”。上港俱乐部表示,“在一定范围内的合理降薪,也是为了响应中国足协的号召,齐心协力共克时艰,更有利于俱乐部的长远发展。”

6 月 5 日深夜,上港球员吕文君发布了这样一条微博:“我希望俱乐部对我们自己家的球员好一点,对我们自己家的球迷更好一点!”这也被一些网络媒体迅速放大,“上港欠薪”的传闻就此不胫而走。

据记者了解,上港俱乐部的降薪确实走在中超的前头。经过讨论后,俱乐部高层决定所有球员从 2 月开始降薪,其中 2、3、4 月降 30%,5 月的薪水目前也尚未发放。而且不仅是国内球员,外援也同样如此。此前,艾哈迈多夫在接受俄罗斯媒体采访时就透露会被降薪 30%,他并未有反对意见。据悉,球队中的一名大佬级外援,还曾因为这个问题,想要出头和俱乐部沟通,希望能更多照顾球员的利益,但并未被采纳。

上港率先开启中超降薪